

Как видим, набор черт, представленных юношами и девушками, несколько отличается. Так, согласно юношам, советские люди - трудолюбивые коллективисты с невысоким уровнем потребностей, для девушек - трудолюбивые, целеустремленные коллективисты.

Вместе с тем, общим и для юношей, и для девушек в образе советского человека выступают такие качества, как трудолюбие и коллективизм.

С точки зрения общества потребления, ориентированного на личную успешность, слабыми социальными чертами в характере советского человека выступают такие, как наивность, простота и неприхотливость, нетребовательность, а положительными - трудолюбие, целеустремленность и уверенность в себе.

Ориентируясь на типологию Э. Фромма, можно сказать, что советский характер относится к типу продуктивных, поскольку предполагает заботу о людях (коллективизм) и ориентирует на самореализацию (трудолюбие). В свою очередь, следуя классификации Б.С. Братуся, советский характер, по представлениям современной молодежи, несет в себе черты группового (коллективизм), просоциального (патриотизм) и эсхатологического (идейность) и, что важно подчеркнуть, не включает в себя черты эгоцентрического.

Дальнейшее исследование может быть направлено на выявление корреляционных связей между выделенными категориями, построение корреляционных плеяд и, при помощи корреляционных плеяд, выделение ядра образа.

Заключение. Образ характера советского человека, представленный юношами и девушками, в целом непротиворечив; среди наиболее значимых его черт испытываемые выделяют трудолюбие и коллективизм, что с нашей точки зрения, во многом отвечает той эпохе, в которую он формировался.

Литература. 1. Братусь, Б. С. Аномалии личности: психологический подход / Б. С. Братусь. - М.: Никая, 2019. - 890 с. 2. Девярых, С. Ю. Дети и подростки Страны Советов в годы Великой Отечественной войны : ист.- публицист. очерк / С. Ю. Девярых. - Минск : РИВШ, 2015. - 208 с. 3. Фромм, Э. Здоровое общество / Э. Фромм. - М.: АСТ, 2015. - 448 с.

УДК 614

ИВАНОВА Е.А., студент

Научный руководитель - **СМОЛЯК С.Г.**, канд. филос. наук, доцент

УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

САНИТАРИЯ КАК АТРИБУТ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОЗДОРОВЛЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

Введение. Человечество на современном этапе своего развития столкнулось с рядом проблем, требующих принятия неотложных мер по их разрешению. Одной из них является проблема экологическая, генетически связанная с санитарией, под которой понимается контроль за всеми факторами «окружающей среды, которые могут оказывать вредное воздействие на физическое, психическое и социальное благополучие людей» [1]. К этим факторам относят: уровень шума, уровень загрязнения воздуха, воды, почв, качество продуктов, сброс сточных вод. Санитария же непосредственно связана с гигиеной, которая, в свою очередь, связана с экологией человека, проявляющейся в отношениях человека и окружающей среды. Следовательно, разрешение экологической проблемы человеческой цивилизации неразрывно с соблюдением человеком санитарно-гигиенических норм и правил в процессе своей жизнедеятельности. В раскрытии содержания этого суждения заключается цель нашего исследования.

Материалы и методы исследований. Материалами исследования служили теоретические источники и статистические данные. Для достижения поставленной цели использовались методы: системный, анализа и синтеза, дедукции и индукции, восхождения от абстрактного к конкретному, сравнения.

Результаты исследований. Развитие современной цивилизация возможно при условии оптимизации взаимодействия человека со средой обитания. В этом аспекте актуализируется роль именно экологии человека. Если наука экология изучает способы жизни и выживания всех живых существ на Земле, то экология человека изучает способы выживания человека, особенно в эпоху перенаселения и убыстряющегося загрязнения природной среды его обитания. В этой своей ипостаси экология человека неразрывна с гигиеной человеческой жизнедеятельности [2].

Истоки понятия «гигиена» восходят в глубокую древность – мифологию Древней Греции. Сегодня понятие «гигиена» обозначает область медицины, в которой исследуется влияние условий жизни и труда на здоровье человека, его работоспособность, продолжительность жизни и разрабатываются мероприятия по профилактике заболеваний.

Практическим претворением в жизнь гигиенических норм и правил занимается санитария. Для создания и поддержания санитарно-гигиенических

условий создаются специальные социальные институты в лице отраслевых органов санитарии и гигиены. Именно они разрабатывают конкретные предложения по оздоровлению условий жизни трудящихся, осуществляют санитарный надзор за их соблюдением, проводят санитарно-воспитательную работу среди населения [3].

Выделяют виды санитарии: 1. школьную, под которой понимается санитария условий в школьных учреждениях. Данный вид санитарии охватывает круг вопросов, касающихся укрепления здоровья и разностороннего физического развития детей и подростков. Школьная санитария выполняет широкий спектр мероприятий по соблюдению установленных нормативов освещения, оборудования рабочих мест, условий отдыха детей и подростков, а также профилактику детских инфекционных заболеваний – полиомиелита, дифтерии, скарлатины и других. 2. жилищно-коммунальная и промышленная санитария, отвечающие за санитарное благоустройство населенных пунктов, отдельных жилых и общественных объектов, промышленных предприятий. К области жилищно-коммунальной санитарии относятся мероприятия по охране и защите атмосферного воздуха от загрязнения промышленными выбросами; улучшения условий труда рабочих, предупреждения профессиональных болезней, осуществления борьбы с запыленностью, загазованностью, высокой температурой цехов. В настоящее время особое значение приобретает предупредительный санитарный надзор за планировкой и застройкой городов, райцентров, агрогородков, сельских больниц, предприятий коммунально-бытового назначения – бань, прачечных, комбинатов бытового обслуживания и других. 3. пищевая санитария включает мероприятия по созданию необходимых санитарно-гигиенических условий при приготовлении пищи на предприятиях общественного питания, а также при производстве продуктов на предприятиях пищевой промышленности и при торговле пищевыми продуктами, их хранении и транспортировании; надзор за соблюдением качества пищи и пищевых продуктов, предупреждение пищевых отравлений и пищевых токсикоинфекций.

Заключение. Налаженная работа санитарных органов помогает сохранить и предотвратить многие заболевания как местного, так и регионального масштаба. Как мне представляется, будущее человечества невозможно без гигиены и санитарии, одна из задач которой – предупредить заболевания или появление различных эпидемий. Для этого требуется, чтобы каждый человек знал и выполнял определенные гигиенические и санитарные нормы или, как говорили древние, «*Praemonitus, praemunitus*» (прэмонитус, прэмонитус) - «Осведомлен, значит вооружен».

Литература. 1. *Определение Экологическая Санитария [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://ru.basicdefinitions.org/4674-environmental-sanitation>. – Дата доступа: 01.03.2020.* 2. *Взаимосвязь экологии, экологии человека и гигиены и их место в системе медицинских и биологических наук [Электронный ресурс] // – Режим доступа: <https://helpiks.org/5-89568.html>. – Дата доступа: 01.03.2020.* 3. *Санитария [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://medbooka.ru/sanitariya>. – Дата доступа: 01.03.2020.*